

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 961

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

ANOV

EXPOSICIÓN DE PARÍS 1900

Los motores á gas CROSSLEY han sido premiados por el Jurado Internacional con el ÚNICO GRAN PREMIO concedido á expositores ingleses de la Clase XX. Aunque fueron expuestos muchos motores á gas ingleses, á ningúno otro se concedió LA MAS ALTA RECOMPENSA.

PARA GUANTES

manguitos y capas de piel

LA SUCURSAL DEL SEVILLA DE VALENCIA

instalada en el Real de la feria.

Se confeccionan ajuares para bodas y bautizos.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

LA NEW-YORK

Compañía internacional de seguros sobre la vida, la más antigua del mundo.—Estrictamente mutua.

CAPITAL ACTIVO. Balance del 1.^o de Enero de 1900. Francos 1.225.403.929 Propiedad en Inmuebles y depósitos permanentes de garantía. Francos 129.426.645

Emite actualmente esta Compañía una póliza de seguro sobre la vida que se denomina POLIZA UNIVERSAL, la cual constituye el contrato más amplio que se haya hecho por cualquier Compañía; esta póliza concede al asegurado la mayor cantidad posible de ventajas y una entera libertad de acción, al propio tiempo que la garantía de una inversión lucrativa. Excepto el riesgo de suicidio durante el primer año solamente, la Póliza Universal cubre, desde el primer día de su emisión, todos los riesgos de profesión, residencia, viajes, guerra, y todo género de muerte sin excepción. En esta Compañía, toda clase de seguros son cobrables con utilidades a la terminación del período de acumulación.

Delegado de las provincias de levante en España: D. ANTONIO VALOR MOLTÓ. Oficinas de la Delegación: San Nicolás, 22. Alcoy.



CUARTO ANIVERSARIO

D. Jaime Aparicio López

FALLECIO EL DIA 26 DE OCTUBRE DE 1896

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Rita Abad Santonja, hermanos don Manuel, don Federico y don José, madre y hermanos políticos, tíos, primos y sobrinos;

Suplican á sus amigos y conocidos se siryan encomendar su alma á Dios y asistir á la MISA DE ANIVERSARIO que se celebrará mañana viernes, 26 del actual, á las nueve y media de la misma, en la parroquia de San Mauro y San Francisco, á cuya favor anticipan su gratitud.

Alcoy 25 de Octubre de 1900

1900

JUEVES 25 de Octubre

AY QUÉ HIJOS!

Para muchas personas, el matrimonio es una desgracia irremediable. Para don Quintín y Bernardina su esposa, el matrimonio es la felicidad, es el encanto de

dos seres, macho y hembra, que viven perpetuamente unidos y piensan con un solo cerebro y se nutren con unos mismos garbanzos y se abrigan con una manta; única e indivisible.

D. Quintín y Bernardina han dado fruto: cuatro hijos de ambos sexos, que parecen cuatro corderos desollados.

Entre todos ellos no pesan dos arrobas y el mayor especialmente, más que un ejemplar de la raza humana, parece un mosquito de trompetilla.

Verdad es que comen mal, pero muy mal. De desayuno, café con leche de ovejas y la cuarta parte de un panecillo; á la una, patatas fritas; por la noche, trece ó catorce garbanzos cada uno y toda el agua que quieran beber.

Es lo que dice D. Quintín: risas sup.

No conviene cargar mucho el estómago de las criaturas, porque se pueden poner malas.

D. Quintín, siempre que regresa del ministerio, procura excitar el halago de

— 208 —

quebradas hay en España, no hallan obstáculo para enriquecerse con el dinero ajeno.

En resumen y para terminar estos modestos apuntes diremos: Que Alcoy cuenta con elementos materiales y morales para poder competir en el mercado con los mejores centros fabriles de España y con muchos del Extranjero, por la perfección y barataría de sus géneros, y que nunca estuvieron á la altura que hoy se encuentran las industrias de tejidos de lana y de fabricación de papel, teniendo ambas muchas fábricas, que podrían citarse como modelos de perfección por el buen gusto y orden que presidió al construirlas y dotarlas de cuantos adelantos ha inventado el hombre ayudado por el estudio y la Ciencia.

FAUSTO MOLTÓ ANDRÉS.

— 205 —

dicha fabricación, quedando demostrado por los datos estadísticos que acompañan á esta Memoria, que fué decreciendo en Alcoy de día en día, el número de fábricas y el de sus telas, hasta no quedar ninguna en la actualidad; y los talleres que conservan alguna de las primitivas marcas acreditadas, recurren á comprar papel a pequeñas fábricas de Bañeras y otros pueblos de la comarca, para poder servir los pocos e insignificantes pedidos que se les hacen.

A partir del año 85 nuestros fabricantes de papel y de tejidos de lana, adoptaron distinto criterio al seguido hasta entonces, convencidos de que si querían reconquistar aquellos y conservar éstos el lugar preponderante que en el mercado habían disfrutado los productos alcyanos, precisaba seguir los nuevos derroteros que los demás centros fabriles habían emprendido, con el lema de «Producir mucho, ganando muchos pocos y presentar al comercio mayor variedad de artículos.» Para conseguir dicho fin, reorganizaron todas las operaciones necesarias á la transformación de las primeras materias, instalando maquinaria más adelantada y estudiaron el empleo de otras materias de coste económico que antes no podían gastar en su fabricación.

Al efecto, los fabricantes de paños fueron sustituyendo los surtidos de máquinas de cardar de dos bobinas, por otros de mayor ancho y cuatro bobinas; los tornos ingleses y de otros sistemas menos adelantados, por las selsatinas para hilar y máquinas «Continuas» para reforzar hilo; y los vulgares telares á mano, por los bien construidos «Mecánicos» más perfeccionados. De estos se habían hecho algunos ensayos, primeramente con dos telares que don Rafael Reig Pérez trajo el año 79 y después en el 84 con tres de D. José Serra Frances y cinco de los Sres. Aracil Miró y Compañía, y al observarse que por el mayor producto y perfección del tejido, aventajaban á los telares á mano, se montaron en poco tiempo muchos de varios sistemas y ha continuado en aumento su importación como se vé por la estadística correspondiente.

Para fabricar papel continuo, trajo maquinaria don Rafael Aura Monllor el año 80, y aunque consiguió hacer papel, no pudo perfeccionar la combinación de la máquina y por lo tanto fracasaron sus buenos propósitos, teniendo que desechar instalaciones que le habían costado cuantiosos desembolsos.

su esposa comprándole cualquier golosina: ó una batata de Málaga en dulce, ó un polvorón de Sevilla, ó un manojito de boquerones, ó un ramito de pasas.

Los niños, entretanto, se entregan á los juegos propios de la edad, y se relamen silenciosamente cuando ven á la mamita devorar con júbilo el obsequio del papaito.

Todas las noches ya se sabe! los niños, después de comer sus catorce garbanzos, se meten en la cama, los papás cogen sus abrigos y se van al café, donde les espera una numerosa y divertida tertulia.

Ni D. Quintín ni su esposa son aficionados al teatro. Lo más que hacen es ir á ver el «Tenorio» el día 1.^o de Noviembre; pero en cambio que no les priven del café, que no les condonen á quedarse en la casa. La tertulia del café constituye la delicia suprema de este matrimonio amantísimo y «juelguista».

Buenas noches, señores, dice la esposa de D. Quintín al entrar en el café, dirigiéndose á sus compañeros de tertulia.

Buenas noches, contestan éstos estrechándose todo lo posible para que se coloque cómodamente el matrimonio.

¡Vaya una noche! que hace! exclama D. Quintín.

Vienen ustedes un poco retrasados, dice uno de la tertulia.

— ¡Calle usted, por Dios! replica la esposa de D. Quintín. El que ha inventado los hijos no supo lo que se hacía. ¡Ay, qué mortificación de criaturas!

— ¿Qué pasa?

— Como mis hijos son tan glotones, han estado toda la tarde comiendo bellotas, porque nos han traído un cesto de Extremadura, y el mayor ha cogido un cólico horrible.

— ¡Horribilísimo! añade D. Quintín.

— De forma y manera, sigue diciendo Bernardina, que cuando íbamos á salir, se puso á dar gritos y á revolcarse en el suelo porque no podía arrojar...

— ¡Pobrecito! dice un tertuliano.

— Y para podernos venir, he tenido que dejar en casa á la portera á fin de que le cuide. ¡Cuántos disgustos dan los hijos!

— ¡Muchos! agrega D. Quintín. ¿Y qué hay de cosas? Es verdad que ha venido Maceo?

— ¿Qué Maceo?

— El de Cuba. Hoy me han dicho en la oficina que había llegado á España dentro de un saco de canela.

— ¿Con qué fin?

— ¡Hombre, vendrá á ver si recoge proselitos para la insurrección!... Por de pronto, se ha descubierto un club de separatistas en la calle de la Pingarrona. ¿No saben ustedes nada? Pues, si señor: parece que han sido sorprendidos varios negros y mulatos en el momento de disponerse á dar el grito. Entre los detenidos hay cuatro limpiaobras y cinco carboneros.

La reunión del café se va animando poco á poco. Bernardina toma parte en todas las conversaciones y emite su opinión autorizada, y no tiene inconveniente en «seguir la broma» cuando se inicia algún asunto picante; porque es lo que dice D. Quintín:

— Una casada puede oírlo todo, y no se va á escandalizar por eso...

Mientras reina la animación en la tertulia del café, el niño de D. Quintín y de Bernardina se agarra al cuello de la portera para ver si consigue arrojar las bellotas. Los otros niños ponen el grito en el cielo, y el chiquitín se cae de la cama, dos veces y rompe el vaso de noche con la cabeza.

Hay muchos matrimonios como el que acabo de presentar á ustedes: matrimonios amantes que se divierten todo lo posible; que se hermosean y se solazan, sin cuidarse poco ni mucho de la prole; que tienen hijos como quien tiene un galápagos, y que no pueden comprender cómo hay padres que se sacrificuen por sus pequeñuelos.

— ¡Pues no faltaba más! dicen estos matrimonios felices. ¡Primero somos nosotros!

Y marido y mujer pasan fuera del hogar la mayor parte del día, mientras los niños, abandonados á su triste suerte, andan por casa en cueros vivos, con la cara llena de chafarrinones; pero no por eso deja de decir la mamá á cada momento:

— ¡Ay qué hijos! ¡Cuántos disgustos ocasionan! Yo siempre aconsejaré á los que se casen que no tengan familia.

LUIS TABOADA.

Nosotros que nos honrábamos con la

— 206 —

Otra máquina de papel continuo, fué montada en nuestra ciudad el año 84 por don Eduardo Pascual Sarabana, quien con la energía de carácter que le era peculiar y su grandísimo cariño á las industrias, luchó y supo vencer las múltiples dificultades que se oponían al logro de su ideal, consiguiendo por fin ver marchar su fábrica, que inauguraba una nueva era de prosperidad para la entonces agonizante industria papelera. En 1889-90 existían en Alcoy cinco fábricas con seis hermosas máquinas, poco tiempo después se estableció otra y al presente cuenta nuestra población con dos nuevas fábricas de mucha importancia, en una de las cuales se están ultimando las instalaciones para ponerla en explotación.

La forzosa revolución industrial que principió el año 85, trajo una crisis económica á los fabricantes alcoyanos, la cual solo pudieron vencer aquellos que disponían de grandes capitales, porque las máquinas que existían desechadas, solo representaban el valor intrínseco de la materia de su construcción y por contra había que desembolsar el gran coste de los nuevos aparatos.

Muchos fueron los fabricantes con pequeño capital que abandonaron las industrias, por los motivos antes apuntados y sobre todo por la falta de espíritu de asociación que entre los alcoyanos predomina, pues no cabe duda que si, imitando el ejemplo de los catalanes, se hubiesen agrupado formando grandes sociedades, hubieran tenido una representación colectiva tan fuerte como pueda necesitarse, para haber salvado sus intereses de aquel desastre económico y haber cooperado al engrandecimiento fabril de nuestra querida ciudad.

En pocos años se transformaron las industrias locales de paños y de papel, compensándose la disminución del número de fabricantes, con la mayor producción de los que quedaron y se demuestra por las estadísticas, que en el año 1889-90 con 20,020 husos, 215 telares mecánicos y 400 á mano, en 41 fábricas que sostenían 60 fabricantes agremiados y 40 libres, produjeron 104,650 cabos de paño, cuyo número representa casi el doble de los cabos fabricados cinco años antes, por 105 fabricantes agremiados y 35 no agremiados, con sus 56 fábricas que sumaban 23,253 husos, 10 telares mecánicos y 486 á mano.

Otro tanto podría decirse de la fabricación de papel y aunque dificultades de orden particular nos han impedido concretar en la estadística la

ALCOY

Según noticias que nos merecen entero crédito, el Sr. Gasset, antes de dejar el ministerio de Agricultura y cediendo á reiteradas instancias de nuestro ilustre Diputado á Cortes D. José Canalejas, dejó firmada la R. O. que de un día á otro aparecerá en la «Gaceta», anunciando la segunda subasta del viaducto sobre el Molinar en la carretera de nuestra ciudad á Callosa de Enserría.

Es esta una noticia que nos apresuramos á comunicar á nuestros lectores, en la seguridad de que han de recibirla con gusto.

— Mañana viernes principia en la parroquia de Santa María el triduo de Cuarenta Horas que la piadosa Asociación de señoras consagra á Su Divina Majestad en desagravio de las ofensas que recibe en el augusto Sacramento de la Eucaristía.

A las cinco de la mañana se descubrirá á Su Divina Majestad, celebrándose á las seis una Misa rezada con acompañamiento de órgano; motetes por un coro de niños y lectura espiritual. Concluida la misa se entonará el himno «Jesus amaroso». A las nueve se dirá la conventual cantada por el Reverendo Clero. Por la tarde á las cinco se cantarán Vísperas y Completas, seguirá el Rosario á María Santísima, meditaciones de la novena, himno «Pange lingua» y sermón por el Dr. D. Tomás Aracil, Pbro. Beneficiado de esta parroquia. A continuación el acto de desagravio el himno «Cantemos alabanzas, terminándose con la reserva del Santísimo Sacramento, y el himno «Si descubres en torno á tus aras».

— En cumplimiento del cuarto aniversario de la sentida muerte de nuestro inolvidable amigo D. Jaime Aparicio López, se celebrará mañana viernes, á las nueve y media en la Parroquia de San Mauro y San Francisco una solemne Misa de funeral, siendo de esperar que á este acto piadoso, concurren los numerosos amigos del finado, como tributo de respeto merecidísimo á quien fue un ciudadano recto y un cumplido caballero.

Nosotros que nos honrábamos con la

buenas amistad del Sr. Aparicio López, recordamos hoy con pena su sentida muerte, y de nuevo reiteramos á su desconsolada viuda la distinguida señora doña Rita Abad Santonja, hermanos y demás familia, el testimonio de nuestro pesar por tan irreparable pérdida.

— Hoy principia en la iglesia de San Agustín el solemne Novenario de las almas. Durante él, todos los días á las cinco y media de la tarde, se rezará el santo Rosario; después lectura y sermon por D. Manuel Gadea, Pbro., concluyendo con el responso cantado con acompañamiento de orquesta.

— La Comisión Provincial, ha informado favorablemente el proyecto de ferrocarril económico de Alicante á Alcoy por Agost, Castalla e Ibi, de que es concessionario nuestro estimado amigo y paisano, el diputado provincial por este distrito D. Camilo Gisbert Terol.

— El «Boletín Oficial» publica la siguiente circular:

«Debiendo procederse á la celebración de subasta para contratar el transporte de la correspondencia en carroje desde la oficina de Correos de Alcoy á la estación del ferrocarril del mismo punto, bajo el tipo máximo de 1.500 pesetas anuales y demás condiciones del pliego que está de manifiesto en este Gobierno civil y en las oficinas de Correos de esta capital y de Alcoy, y con arreglo á lo preceptuado en el capítulo 1.^o del título 2.^o del Reglamento para el régimen y servicio del ramo de Correos, aprobado por Real decreto de 7 de Junio de 1898, se advierte al público que se admitirán las proposiciones, extendidas en papel timbrado de 11.^o clase que se presenten en este mismo Gobierno y en la Alcaldía de Alcoy, hasta el día 21 de Noviembre, á las cinco de su tarde, y que la apertura de pliegos tendrá lugar en este Gobierno civil el día 26 de Noviembre á las once de su mañana. — Alicante 23 de Octubre de 1900. — El Gobernador, José Alvarez Pérez.»

— Por la superioridad les ha sido concedida franquicia postal á los jueces municipales, cuando se dirijan á las Administraciones de Aduanas y Hacienda para el servicio de las cuentas corrientes sobre circulación de mercancías.

Dicen de Barcelona:

«La tendencia del mercado algodonero era ayer de baja. Muchas de las partidas que van llegando, encuentran fácil colocación, reanudándose los trabajos en algunos centros.

Los aprovisionamientos de dicha materia prima, lejos de aminorar la crisis, precipitan la anómala situación que atravesamos.

El exceso de producción se ha convenido en fijarse en un 35 por 100, señalando las malas condiciones del mercado exterior para las manufacturas nacionales.

Subsidiando las causas originarias de la crisis, ésta reviste en algunas comarcas caracteres alarmantes, según informe del delegado del Fomento del Trabajo Nacional, que recorre las poblaciones principales de Cataluña.

En la zona de Villanueva y Geltrú han quedado sin trabajo más de 400 obreros, los cuales se encuentran en situación precaria.

En el Gobierno civil continúan recibiéndose partes de los alcaldes de la provincia, en cumplimiento de órdenes vieneses, pero sin datos estadísticos acerca del número de operarios que se encuentran actualmente en huelga forzosa.

Hemos recibido el número 73 de *Alrededor del Mundo*, interesante semanaño, que trata una portada en color, por Parmigianino, y contiene artículos, casi todos ilustrados, de reputados autores.

Consta de 24 páginas con 27 grabados y se vende al precio de 20 céntimos número.

La suscripción al año cuesta diez pesetas.

El Auto-moto eléctrico

Las hernias (quebraduras) se curan siempre y sin necesidad de operaciones quirúrgicas, con el Auto-moto-eléctrico Busacca, con privilegio de invención por 20 años y premiado con medalla de plata en la Exposición Universal de París.

Para comprobar la electricidad que desarrolla el Auto-moto-eléctrico, basta aplicar sus polos á un timbre eléctrico cualquier y este sonará en el acto.

En el Consultorio Médico-Quirúrgico Internacional, Arenal, número 1, Madrid, para el servicio de las cuentas corrientes

— 207 —

producción de las máquinas continuas, hemos consultado autorizadas opiniones y nos dicen que se fabrica actualmente diez veces más papel en las pocas fábricas existentes, que en los años más florecientes de la fabricación á mano, y que en calidad nada tiene que envidiar al producido en el extranjero.

Es nuestro deber también, reflejar en estos apuntes el adelanto sucesivo observado en los motores empleados para multiplicar la fuerza en proporción directa á la mayor resistencia acumulada por las nuevas máquinas para las industrias, para sustituir ó ayudar á las antiguas ruedas hidráulicas se montaron potentes «Máquinas de vapor» de varios sistemas, luego se pusieron bonitos «Motores eléctricos» aprovechando la energía de electricidad que á precio reducido facilita en Alcoy la Compañía productora en Lorch, y mas tarde se ha dotado á muchas fábricas de grandes «Turbinas» que por su adelantada y sólida construcción, desarrollan considerable fuerza con la misma agua que antes movía una rueda hidráulica de poca potencia.

Como población de poca agricultura y muchas industrias, en varias ocasiones se han suscitado en Alcoy diferencias entre operarios y patronos, por exigencias más ó menos justas de los primeros, ó abusos cometidos por algunos de los segundos, sin que hayan producido interrupción del progresivo adelanto de las industrias, gracias á la mediación de personas amantes de nuestro pueblo que se han esforzado para armonizar con su influencia, aspiraciones e intereses accidentalmente opuestos, que deben marcar acuerdos.

Una de las causas que siempre influyó para detener el engrandecimiento de esta fabril ciudad, fué la casi nula representación comercial de nuestros fabricantes, pues nacidos entre el ruido de la maquinaria y educados por industriales de corazón, llevan en sus venas el germen de las industrias y por el hábito del trabajo que desde la infancia practicaron, fundan su aspiración en la manufactura á que se dedican, pero poco cultivado el estudio del comercio y cuando debieran recoger el fruto de sus desvelos, se entregan temerariamente á mutua competencia que redundó en perjuicio de todos y solo beneficia á los compradores; esto aparte de que por el afán de vender, suelen entregar muchas veces sus intereses á comerciantes poco aprensivos y de mala fe, que amparados por la impunidad que para las

— 206 —

84 por don Eduardo Pascual Sarabana, quien con la energía de carácter que le era peculiar y su grandísimo cariño á las industrias, luchó y supo vencer las múltiples dificultades que se oponían al logro de su ideal, consiguiendo por fin ver marchar su fábrica, que inauguraba una nueva era de prosperidad para la entonces agonizante industria papelera. En 1889-90 existían en Alcoy cinco fábricas con seis hermosas máquinas, poco tiempo después se estableció otra y al presente cuenta nuestra población con dos nuevas fábricas de mucha importancia, en una de las cuales se están ultimando las instalaciones para ponerla en explotación.

La forzosa revolución industrial que principió el año 85, trajo una crisis económica á los fabricantes alcoyanos, la cual solo pudieron vencer aquellos que disponían de grandes capitales, porque las máquinas que existían desechadas, solo representaban el valor intrínseco de la materia de su construcción y por contra había que desembolsar el gran coste de los nuevos aparatos.

Muchos fueron los fabricantes con pequeño capital que abandonaron las industrias, por los motivos antes apuntados y sobre todo por la falta de espíritu de asociación que entre los alcoyanos predomina, pues no cabe duda que si, imitando el ejemplo de los catalanes, se hubiesen agrupado formando grandes sociedades, hubieran tenido una representación colectiva tan fuerte como pueda necesitarse, para haber salvado sus intereses de aquel desastre económico y haber cooperado al engrandecimiento fabril de nuestra querida ciudad.

En pocos años se transformaron las industrias locales de paños y de papel, compensándose la disminución del número de fabricantes, con la mayor producción de los que quedaron y se demuestra por las estadísticas, que en el año 1889-90 con 20,020 husos, 215 telares mecánicos y 400 á mano, en 41 fábricas que sostenían 60 fabricantes agremiados y 40 libres, produjeron 104,650 cabos de paño, cuyo número representa casi el doble de los cabos fabricados cinco años antes, por 105 fabricantes agremiados y 35 no agremiados, con sus 56 fábricas que sumaban 23,253 husos, 10 telares mecánicos y 486 á mano.

Otro tanto podría decirse de la fabricación de papel y aunque dificultades de orden particular nos han impedido concretar en la estadística la

Finalmente los lectores!

Podemos anunciar que ha sido vencido el terrible mal venéreo y sifilitico. Para detalles léase en 4^a página «Milagrosa Inyección ó Confites anti-venéreos y Roob anti-sifilitico COSTANZI.»

LICORORO.—El mejor digestivo.

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Crispín y San Crispiniano mártires.

Santo de mañana.—San Evaristo papa y mártir.

NODRIZA

Teresa Guillem, viuda, de 33 años, con leche de doce meses, domiciliada en la calle de la Cueva Santa, número 15, principal, desea encontrar criatura para su casa ó la de los padres.

ALMACÉN DE TRIPAS SALADAS Y SALAZONES

MANUEL AGUSTI
Mercado, 55.—Valencia

Tripas de buey americanas, clase fresca blanca y planchada, á 6 reales madeja en barriles de 210 madejas de 32 á 33 metros.—Tripas de buey americanas, clase fresca blanca, sin planchar, á 5'25 reales madeja en barriles de 170 madejas de 32 á 33 metros.—Tripas de buey americanas, clase fresca blanca, sin planchar, á 5'50 reales madeja en barriles de 150 madejas de 32 á 33 metros.—Tomando partidas de 6 barriles en adelante, un cuartillo de real menos por madeja.

SE VENDEN

Dos calderas de vapor de hervidores, de 12 y 16 caballos respectivamente, en buen estado.

Razón Santa Marta 41, taller de Construcción de Balaguer y Botella.

Gran bazar de calzado

LA PAJARITA

Polavieja, 20

Clases «acreditadas» para caballero Brodegüines y botinas negras y de color para caballero, 10 pesetas par.

Brodegüines y botinas becerro negro y color, cosidos, 12 pesetas par.

Lomiento surtido en toda clase de calzado para señora.

Brodegüines color, clase especial de la casa, para señora, 5 pesetas par.

Brodegüines negro, id., id., 5'25 par.

Grandes existencias en calzado para niños.

Clases recomendables por su baratura y buen resultado.

Zapatos bebés, color, para niño, 1'10 pesetas y 1'25 pesetas par.

Zapatos bebé, negros, para niño, 1'10 pesetas y 1'25 pesetas par.

Este acreditado establecimiento previene á su numerosa clientela que el único charol que emplea para su fabricación es el tan acreditado charol «Cornelius».

Aguas de Vals-Beatrix

Las aguas de Vals-Beatrix, son recomendadas por la gran cantidad de bicarbonato de litina que contienen.

Sirven para la curación de la dispepsia, gastritis, inflamación del tubo digestivo, enfermedades del hígado, del bazo y de la vejiga, especialmente de la albúminuria y la diabetes.

Mezclada con leche hirviendo, sirve para la curación de la «diarrea verde», de los niños.

Único punto de venta en Alcoy: Farmacia Moderna, de A. Segura.

GÓMEZ

DOCTOR EN MÉDICINA Y CIRUGÍA DENTAL, POR EL COLEGIO ESPAÑOL DE DENTISTAS DE MADRID.

Coloca dientes y dentaduras de todos sistemas, á 40 reales el diente.

Las demás operaciones condicionales.

Mayo 8, Alcoy

¡Un Leon Joven!

Las toses son cual los leoncillos; débiles e inofensivas en su primer periodo; pero más fuertes y peligrosas á medida que trascurre el tiempo.

La influenza, la congestión pulmonal y la pleuresia se curan fácilmente si se las somete á un tratamiento tan luego de presentarse la tos.

La bronquitis, la pulmonía y hasta la tisis se dominan pronto si se las atiende al iniciarse.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer

Pronto vence la tos que acompaña á estas enfermedades en sus comienzos.

Empléandose pronto el pectoral cura pronto.

Cuando la enfermedad está bien desarrollada, aún entences el Pectoral de Cereza reduce la fiebre, mata el dolor, facilita la respiración y establece rápidamente la salud.

Para todas las afecciones de la garganta y los pulmones, agudas ó crónicas, el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer ofrece una curación cierta y completa cuando la curación es posible.

Pero, recordese que es más fácil dominar un león joven que un león en la plenitud de su desarrollo.

Se halla de venta ahora en frascos de mediano tamaño á precios reducidos.

GABINETE DENTAL

DE LA

SEÑORITA DOÑA EDELMIRA AGULLÓ

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales con arreglo á los más modernos adelantos de la ciencia.

Polavieja, 4, principal.—Alcoy

LA ADUANETA

Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela y del público, que se han recibido los géneros para la temporada de invierno.

Grandes surtidos en mantones, astracanes, manguitos, y cuellos piel; géneros de punto en lana y algodón, para señoras, caballeros y niños. Mantas lana, cortes vestido y abrigos broché negro, colchas en seda, piqué y demás clases, toquillas y nubes en lana y pelo-cabra.

Novedades en perfumería del país y extranjera y demás artículos que no se indican por el gran número y variedad en los ramos de tejidos, paquetería, mercería, etc. etc.

San Nicolás, 3

CALLOS Y ÚNEROS

El mejor Callicida conocido hasta hoy es la extirpación practicada por el distinguido calísta

RAMÓN BROTONS

San Nicolás 9, Alcoy

Horas de consulta, de 2 á 4 de la tarde.

GABANES IMPERMEABLES

El depósito exclusivo en esta ciudad de una de las mejores fábricas inglesas, se halla en la

Tienda de las Columnas, de Fidel Mestre y Compañía,

dónde podrán encontrarlos con toda clase de ventajas en calidades selectas, todos los que por su especial ocupación les esté su uso recomendado.

Droguería de «El Soldado»

El Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos se vende en esta Droguería más barato que en otra parte.

Polavieja, 33

Pruébese el famoso

CHAMPAGNE DE KOLA
bebida tonificada de paladar esquisito

Precio 1'25 pesetas

Representante en Alcoy, Miguel Gras

Jordá.

Guantería en la Feria

Sucursal de la Viuda de Camps

VALENCIA

Ofrece á su numerosa clientela, Guantes de todas clases, Manguitos, Capas de piel, cuellos novedad y demás artículos, á precios económicos.

Paradas números 4 y 5, durante la Feria.

Se reciben toda clase de encargos en guantes y peletería.

MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA
POLAVIEJA, 11 Y 18. PRINCIPAL

NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL SR. PUIG DE POLÍTICA (ALCANCE POSTAL)

Madrid 23.

La crisis, y nada más que la crisis, ha sido la conversación única en todos los círculos políticos.

Los comentarios han sido tantos y tan variados, que sería imposible consignarlos aquí.

Los conservadores no quieren discutir la crisis, fundándose para ello en que no es todavía ocasión oportuna para analizar todo lo ocurrido.

Los liberales se muestran muy esperanzados, por considerar que el Gabinete que se forme es un *Gabinete puente*, que no planteará cuestión alguna de importancia. Es un albacea testamentario del Gabinete del Sr. Silvela, y solo resolverá determinados asuntos en las Cortes.

La duración de estas será muy efímera. Escasamente un mes; primero porque del debate político que forzosamente se planteará en el parlamento, saldrá muy mal parado el partido unión conservadora, y segundo por la proximidad de las fiestas de Navidad.

Las demás oposiciones no hay para qué decir, si han anunciado ya una durísima campaña.

Allá veremos lo que sale de todos estos calendarios.

Secretos de bastidores

Las causas de esta crisis aún continúan entre sombras y, á juzgar por la reserva de los ministros, no serán conocidas nunca.

Pero hay personas de significación que sin pertenecer al Gabinete, tienen motivos para conocer estos secretos de bastidores, y esas personas dan la explicación de la crisis, del siguiente modo.

Dicen, que el general Linares al ser nombrado ministro de la Guerra, reclamó del Sr. Silvela, como todo el mundo sabe, la libertad de hacer los nombramientos militares, que estimara convenientes.

Añádese que el general Linares se declaró ministro independiente, el mismo día que fué á Palacio á jurar el cargo.

Efectivamente, el día que fué á jurar el Sr. Linares, extrañó mucho á los periodistas que se encontraban en la puerta de Palacio, que dicho señor subiera á prestar juramento con la cartera debajo del brazo.

Pues bien, según se dice, el general Linares, antes de jurar, anunció á la regente y al señor Silvela, que había nombrado presidente de la Junta Consultiva de Guerra, al general Polavieja, y capitán general de Madrid al Sr. Weyler.

Esta advertencia del nuevo ministro, dejó estupefacto al Sr. Silvela, porque ya éste había manifestado al general Linares, que tenía ofrecida la Capitanía al Sr. Polavieja.

—Pues á tiempo estamos—parece ser que contestó el Sr. Linares.—A mi juicio

el general Polavieja no debe ir á la Capitanía. Pero como aún no he jurado, si usted no está conforme con esos nombramientos, puede decirlo. No juro y aquí no ha pasado nada.

La actitud del general Linares contrarió mucho al Sr. Silvela, pero como no jurando aquél se daba un gran escándalo, el presidente del Consejo aceptó los nombramientos precitados, con harto sentimiento y el ministro juró.

Acerca de lo qué sucedió después en Palacio, también hemos oido una versión.

Parece ser, que así que hubo abandonado el general Linares la regia estancia, la regente, visiblemente disgustada, requirió del Sr. Silvela, sobre su falta de previsión que pudo evitar á la Corona la relatada escena.

Y se dice que el Sr. Silvela, después de dar algunas excusas poco convincentes, salió de Palacio con el propósito decidido de dejar la jefatura del partido conservador.

Resulta, pues, de ser cierto cuanto hemos oido, que el general Linares ha entrado en el gobierno arrojando á su jefe, con esas imposiciones inaguantables.

Y lo más gracioso es que el puntapié se lo ha dado á Silvela á las seis horas de ser ministro.

Eso es aprovechar el tiempo.

Y lo demás es tontería.

Los Ministros

El Ministerio formado por el general Azcárraga es como sigue:

Presidencia sin cartera.—General Azcárraga.

Estado.—Marqués de Aguilar de Campo.

Gracia y Justicia.—Marqués del Valdillo.

Hacienda.—Allendesalazar.

Guerra.—General Linares.

Gobernación.—Ugarte.

Agricultura y Obras públicas.—Sánchez de Toca.

Instrucción y Bellas Artes.—García Alix.

Marina.—General Mozo.

Los boers

Madrid 24 (12 mañana).

Un telegrama de Londres que se acaba de recibir dice que el gobierno de la

Gran Bretaña ha pasado una nota al de Francia pidiendo y hasta exigiendo que se impida el desembarque de Kruger en ningún puerto de dicha nación.

Añade el telegrama que son muy pessimistas las noticias que circulan en Londres relativas á la importancia que ha adquirido de reciente la guerra en el África del Sur.

El gobierno inglés cree que hay más de una nación europea que facilita á los boers armas y elementos para continuar indefinidamente la campaña.

Dos noticias

Madrid 24 (7 noche).

Espérase mañana al general Mozo, creyéndose que tomará posesión del Ministerio de Marina.

Han llegado el Sr. Paraíso y otros individuos del Directorio celebrando inmediatamente Junta.

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL L. LOTY

Bolsa de hoy

Madrid 24 (5 tarde).

Interior contado.

